club alkindi

Enigme couplage

Tirée de la finale du concours Alkindi, cette énigme est publiée par jaudi

Pour écrire des messages secrets, Alice utilise la methode suivante. Chaque lettre de son
message chiffré est obtenue en faisant la somme de la lettre précédente et de la lettre
suivante dans le message d'Alice. Pour la premiere lettre, on dit que la lettre précédente est
la derniére lettre du message.

Pour faire laddition, Alice remplace les lettres par des nombres avec le code a=0, B=1,
c=2, ..., 2Z=25.5iune des valeurs obtenues pour la somme n'est pas entre O et 25, elle
soustrait 26 pour se retrouver dans le bon intervalle. Ensuite elle remplace par la lettre
correspondante.

Exemple :

Alice veut chiffrer le mot CODE.

C O D E
02 14 03 04

La premiére lettre est obtenue en faisant la somme de la lettre précédente (cC'est-
a-dire ici la derniére lettre E = 4) et lettre suivante (0 = 14).

E+0=04+ 14 =18 =35

La premiére lettre du mot chiffré sera donc un s. On fait pareil avec les lettres
suivantes.

02 + 03 =05=F
14 + 04 = 18 = 58
03 +02=05=F

oDon
+ 4+ 4+
aomo
wwn

Finalement on obtient que le mot CODE donne le message chiffré SFsF.

Alice remarque que le mot YMEG donne aussi le message chiffre SFSF. Elle essaie de
trouver d'autres couples de mots pour lesquels elle obtient le méme message chiffré.

Pouvez-vous aider Alice a trouver un mot qui :

- est composé de 8 lettres ;

- commence par c,

- finit par s ;

- donne le méme message chiffré que lorsqu'on chiffre le mot ELEPHANT.

La réponse attendue est un ensemble de huit lettres, qui ne forme pas un mot francais.

2025 - clubalkindi.com - Tous droits réservés



